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Kohdejoukko: 
• 40 ARTTU2-kunnan luottamushenkilöjohto (valtuuston ja hallituksen 

puheenjohtajat ja varapuheenjohtajat) sekä viranhaltijajohto (kunnan 
johtoryhmä)

• Jatkoa syksyllä 2016 tehdylle REA-puntari–kyselylle. 

Tiedonkeruu: 
• Sähköinen webropol-kysely syys-lokakuussa 2017 (21.9.-30.10.2017).
• Kyselyn otos 533 ja vastanneita yhteensä 193. Vastausprosentti 36,2. 
• Keskimäärin 5 vastausta/kunta. Kunnittaiset vastausmäärät 2-11. 

Lisätietoja:
• www.kuntaliitto.fi/arttu2 > Uudistusten reaaliaikainen arviointitutkimus.
• Uutinen REA-puntarikyselyn käynnistymisestä 21.9.2017:  

https://www.kuntaliitto.fi/ajankohtaista/2017/puntarikysely-sote-ja-
maakuntauudistuksesta-seka-tulevaisuuden-kunnista
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REA-puntari 2017:

Kuntapäättäjien näkemykset siitä milloin ensimmäiset 
maakuntavaalit tulisi järjestää. 

(vastausten %-jakauma, N=190)

Jonakin muuna ajankohtana, 
milloin:

• 2040
• 2025?
• 2020-
• Ei koskaan
• Maakuntavaalit tulee järjestää 

normaalien nykyisten vaalien 
yhteydessä

• Tarpeeton uusi hallintotaso
• Ei koskaan tai sitten 3000-luvulla
• Kun sote- ja maakunta-asiat ovat 

”valmiilla tasolla”
• Seuraavien kuntavaalien 

yhteydessä
• Kun uudistus on selkeytynyt
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REA-puntari 2017:
Kuntapäättäjien näkemykset siitä milloin ensimmäiset maakuntavaalit tulisi 

järjestää. Kuntakokoluokittainen tarkastelu. (vastausten %-jakaumat, N=190)
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REA-puntari 2017:

Kuntapäättäjien näkemykset siitä milloin ensimmäiset 
maakuntavaalit tulisi järjestää. 

Aseman mukainen tarkastelu. (vastausten %-jakaumat, N=190)
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REA-puntari 2017:

Kuntapäättäjien näkemykset ensimmäisten 
maakuntavaalien ajankohtaa koskevasta kysymyksestä

Kuntakokoluokittainen tarkastelu:
• Vastaajien enemmistön (59%) mielestä ensimmäiset maakuntavaalit tulisi järjestää vasta keväällä 2019 

eduskuntavaalien yhteydessä. 
• 31 % vastaajista kannattaa hallituksen kesällä linjaamaa vaaliaikataulua (lokakuu 2018) ja 10% suosii jotakin 

muuta ajankohtaa.
• Hallituksen linjaus maakuntavaalien ajankohdasta (lokakuu 2018) saa eniten kannatusta alle 5 000 asukkaan 

kunnissa (54%) ja vähiten yli 100 000 asukkaan kaupungeissa (16%).
• Kaikissa yli 10 000 asukkaan kokoluokan kunnissa kuntapäättäjät suosivat selkeästi maakuntavaalien pitämistä 

vuoden 2019 eduskuntavaalien yhteydessä. Eniten vaalien järjestämistä eduskuntavaalien yhteydessä kannatetaan 
yli 100 000 asukkaan kaupungeissa (81%).  

Vastaajan aseman mukainen tarkastelu:
• Puolet luottamushenkilöistä (51%) ja kaksi kolmasosaa johtavista viranhaltijoista (64%) siirtäisi maakuntavaaleja 

eduskuntavaalien yhteyteen keväälle 2019. 

Vastaajan sukupuolen ja äidinkielen mukainen tarkastelu:
• Vastanneista naisista 62% ja miehistä 57% siirtäisi maakuntavaaleja eduskuntavaalien yhteyteen keväälle 2019.
• Ruotsinkielisistä vastaajista 69% ja suomenkielisistä 57% siirtäisi maakuntavaaleja eduskuntavaalien yhteyteen 

keväälle 2019.
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Kuntapäättäjien arviot seuraavista, uudistusten valtakunnalliseen 
johtamiseen ja etenemiseen liittyvistä väittämistä. 

(vastausten %-jakaumat, N=190)

Eri
mieltä
(1+2)

Neutraali/
eos
(3)

Samaa
mieltä
(4+5)

Kaikki
N=190

Uudistusten valmistelussa on otettu riittävästi 
huomioon maakuntien erilaisuus

82 15 3 100

Uudistusten valmistelussa on tehty riittävää riskien 
arviointia

77 16 7 100

Uudistuksissa on onnistuttu välttämään siiloutumista, 
eli sektorirajojen korostumista

63 31 6 100

Hallituksen kesällä tekemät uudet linjaukset 
uudistusten aikataulusta ovat riittävän realistisia

62 19 19 100

Hallituksen kesällä tekemät uudet linjaukset 
hidastavat valmistelua omassa maakunnassani

32 28 41 100

Perustuslakivaliokunnan linjaukset sote-uudistuksen 
valinnanvapaudesta helpottavat sote-uudistuksen 
valmistelun etenemistä

31 34 35 100
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REA-puntari 2017: 

Kuntapäättäjien luonnehdinnat ilmapiiristä omassa maakunnassa
sote- ja maakuntauudistuksen valmistelussa tällä hetkellä? 

(vastausten %-jakaumat asteikolla 1-5, N=191)

1+2 3 4+5

Avointa 33 27 40 Sisäpiirimäistä

Faktoihin perustuvaa 39 30 32 Mielikuviin perustuvaa / 
populistista

Luottamushenkilölähtöistä 8 33 60 Viranhaltijalähtöistä

Kuntien välistä yhteistyötä 
rakentavaa/vahvistavaa

20 36 44 Kuntien välisiä
jännitteitä lisäävää

Keskustelua salliva 40 38 22 Keskustelua tukahduttava

Yksittäisen kunnan etua ajavaa 27 40 33 Kokonaisuuden etua ajavaa

Konsensushenkistä 21 42 37 Ristiriitaista
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